Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Aydinlanma siddeti ile ilgili;

I. Birim ylzeyde dugen isik akisinin miktaridir.
II. Birimi luxtdr.

lll. Isik siddeti ile dogru orantihdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Ivelll.

C) lvell.
E) I, Il ve lll.

Noktasal 1sik kaynagi 6nline perde sekildeki gibi yerlestiril-
migtir.

Perde
Buna gore kaynak ok yoniinde hareket ettiginde;

I. K noktasindaki aydinlanma artar.
Il. Kaynagin 1gik siddeti artar.

lll. K noktasindaki 1sik akisi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell.
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Isik akisi ile ilgili olarak;

[. Birimi [imendir.

Il. ¢ ile gosterilir.

. Isik enerjisinin bir dlgisudur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve Ill.

B) Yalniz II. C)Ivelll.
E) 1, Il ve IIl.

Kuresel bir yuzeyin merkezine yerlegtirilen i1sik kaynagi-
nin 1sik siddeti I olup, ylzeyin X, Y ve Z noktalarindaki
aydinlanma siddeti Ey, E ve E,'dir.

‘\ 1 ’
\ ! ,'
. 200 /O,
\\/\”\/

v e
,

1%
Isik kaynagi

Buna gére, Ey, Ey ve E, arasindaki iligki nedir?

A)Ey=E,=E, B)Ey,=E,>E, C)E,>E,>Ey
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D) Ivelll. E) I, Il ve lll. E,’ D) E,>Ex>E, E)E,>E,>Ey
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Noktasal 1sik kaynaginin isik siddeti I olup K noktasinda
olusturdugu aydinlanma siddeti E'dir. ® 6. Kuresel yuzeylerin merkezlerine 1sik siddeti I olan isik
g kaynag: sekildeki gibi yerlestirilmigtir. r yaricapli kirenin
N R A-B pargasindaki 1sik akisi ¢,, 2r yarigapl kirenin C-D
o | M~ . .
'§'kI$y”ag' : g pargasindaki Itk akisi ¢, 'dir.
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Buna gére E degerini arttirmak igin; s @
*
I. d uzakhdini azaltmak, I I
Il. a agisini arttirmak,
. T de@erini azaltmak Buna gére, ¢, orani kagtir?
islemlerinden hangileri yapiimalidir? 2
1 2 2
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill. A) i B) — C)— D)2 E)?
D) I veya Il. E) Il veya Il. 2 2 5

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/ =
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Sekilde verilen dlzenekte K; ve K, noktasal 1sik kaynak-
lari 6nlne konulan mat kiresel cismin perde Uzerinde
olugan yari gdlgesinin alani tam gélgesinin alaninin Ug
katidir.

perde

K, kaynag kiireye E uzakhginda olduguna gore K;
3

ve K, arasi mesafe x kag d’dir?
2 4
A) —

E) 2
3 3

D)1
3

Es kare bdlmeli dizlemde sekildeki gibi X noktasal i1sik
kaynagi 6niine konulan mat K, L gubuklarinin perde (ize-
rindeki golgelerinin boyu hy ve h, 'dir.

LT
Buna gore k orani nedir?
h,
A) 2 B) 1 C A ! E 2
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Bir sokak lambasi 6nlndeki
agacin boyu 3h lambanin yere
uzaklhigr 4h’dir.

Lambanin disey dogrusu
ile aga¢ govdesi arasi yatay
mesafe 2h ise agacin golgesi
ka¢ h’dir?

A) 2 B) 3 C) 4

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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X noktasal 1sik kaynagi
6nldne mat duzgln silin-
dir sekildeki gibi yerlegti-
riliyor.

Buna gore;

I. Perdede olusan gol- .
genin sekli dikdort- 4
gendir. zemin

perde

. 1sik kaynagi K nokta-
sinda iken zeminde olusan gdlge daire seklindedir.

. Isik kaynagdi K noktasi iken perdede godlge olusmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz Il
D) llvelll.

C) lvell
E)I, lvelll.

Gines tutulmasi modeli sekildeki gibidir.

Glines
Diinya lizerinde bulunan K, L ve M noktalari igin;

I. K noktasinda gunes tutulmasi tam gdzlenir.
II. L noktasinda gunes tutulmasi tam gbézlenemez.

lll. M noktasinda glines tutulmasini gézlenmez.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz IIl. C) Ivell.

D) Il velll. E) I, Il velll

Sekilde saydam, yari saydam ve saydam olmayan mad-
deler kullanilarak hazirlanan nesnenin éntine noktasal i1sik
kaynagi yerlestiriliyor.

perde

yarl
saydam

saydam

Perde lizerinde olugan goélgenin sekli nasil olur?
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